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A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

L'apparecchio ¢ stato realizzato in conformita con le specifiche Normative Europee in vigore € protetto in tutte
le parti potenzialmente pericolose per l'utente. Leggere attentamente il presente manuale prima dell'utilizzo.
Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per ['uso per cui € stato progettato per evitare possibili infortuni e
danni. Tenere a portata di mano questo manuale per future consultazioni. Qualora si desideri cedere questo
apparecchio ad altre persone, ricordarsi di includere anche queste istruzioni.

Le informazioni riportate in questo manuale sono marcate dai seguenti simboli, che indicano:

A Pericolo per i bambini

& Avvertenza relativa a ustioni

A Pericolo dovuto a elettricita

Attenzione - danni materiali

A Pericolo di danni derivanti da altre cause

USO PREVISTO

Questo apparecchio pud essere utilizzato per preparare caffe e té.

Questo apparecchio non deve essere adibito ad uso commerciale ed industriale.

Ogni altro utilizzo dell'apparecchio non & previsto dal Costruttore che si esime da qualsiasi responsabilita per
danni di ogni natura, generati da un impiego improprio dell'apparecchio stesso.

L'uso improprio determina inoltre I'annullamento di ogni forma di garanzia.

RISCHI RESIDUI

Le caratteristiche costruttive dell'apparecchio non consentono di proteggere I'utilizzatore dal contatto acciden-
tale con acqua o vapore caldi.

Attenzione!
Pericolo di ustioni. Durante il funzionamento dell'apparecchio, vapore o schizzi di acqua caldi possono
fuoriuscire dalla caraffa. Tenere le mani € il viso lontani dall'apparecchio.

La caraffa e il corpo dell'apparecchio possono diventare caldi durante I'uso. Tenere le mani e il viso
lontani dalle parti calde dellapparecchio.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.

* L'apparecchio e stato concepito per essere utilizzato in ambienti domestici o si-
mili a quello domestico, come ad esempio:

- nelle zone per cucinare riservate al personale dei negozi, negli uffici e in altri
ambienti professionali

- nelle fattorie

- hotel, motel, bed & breakfast e altre strutture di tipo abitativo (per I'uso da parte
dei relativi ospiti).




*Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da quelli
previsti dal presente manuale. L'uso improprio determina inoltre I'annullamento
di ogni forma di garanzia.

* Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gratuita non é
prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del prodotto al momento
della spedizione ad un Centro di Assistenza autorizzato.

* Per non compromettere la sicurezza dell'apparecchio, utilizzare esclusivamente
pezzi di ricambio originali e accessori autorizzati dal Fabbricante.

* L'apparecchio € conforme al Regolamento (CE) No 1935/2004 del 27/10/2004
relativo ai materiali destinati a venire in contatto con i prodotti alimentari.

A Pericolo per i bambini

* L'apparecchio puo essere usato da bambini con un'eta superiore a 8 anni e da
persone che hanno capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte, oppure con
mancanza di esperienza o di conoscenza, solo se sono seguiti da una persona
responsabile 0 se hanno ricevuto e compreso le istruzioni e i pericoli presenti
durante 'uso dell'apparecchio. | bambini non devono giocare con I'apparecchio.
Le operazioni di pulizia e di manutenzione da parte dell'utilizzatore non devono
essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un'eta superiore a 8 anni
e operino sotto sorveglianza.

* Tenere sempre |'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.

*Non lasciar pendere il cavo di alimentazione in un luogo dove potrebbe essere
afferrato da un bambino.

* Posizionare |'apparecchio in modo tale che i bambini non possano raggiungere le
parti calde.

* Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto potenziali fonti di pericolo.

* Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si raccomanda inoltre di
rendere innocue quelle parti dell'apparecchio suscettibili di costituire un pericolo, spe-
cialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell'apparecchio per i propri giochi.

A Pericolo dovuto a elettricita

* Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica controllare che la tensione indi-
cata sulla targa dati posta al di sotto dell'apparecchio corrisponda a quella della
rete locale.

* Collegare sempre |'apparecchio a una presa con messa a terra.

*L'uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal Fabbricante dell'apparecchio
puod provocare danni e incidenti.

*Non tirare mai il cavo di alimentazione o |'apparecchio per scollegare la spina
dalla presa elettrica.
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*Non mettere mai le parti sotto tensione a contatto con l'acqua: rischio di corto
circuito e/o shock elettrico.

+Non lasciare il cavo di alimentazione in contatto con parti taglienti o spigoli vivi.

* Il cavo di alimentazione non deve entrare in contatto con superfici calde.

* Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si sia-
no raffreddate prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione.

* Spegnere sempre I'apparecchio e scollegare la spina del cavo di alimentazione
dalla presa elettrica prima di riempire il serbatoio con acqua. Pericolo di shock
elettrico.

* Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi.

* Non utilizzare |'apparecchio con le mani bagnate o a piedi nudi.

* Non posizionare |'apparecchio vicino o sopra a superfici umide (per esempio un
lavandino).

*In caso di inutilizzo, anche per un breve periodo di tempo, spegnere I'apparec-
chio e scollegare sempre la spina del cavo di alimentazione dalla presa elettrica.

+Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre & collegato alla rete elettrica.

& Avvertenza relativa a ustioni

* Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si sia-
no raffreddate prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione.

* La caraffa e il corpo dell'apparecchio possono diventare caldi durante l'uso. Te-
nere le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio.

* Non toccare la caraffa e il corpo dell'apparecchio durante il funzionamento dell'ap-
parecchio o nei minuti seguenti il suo spegnimento. Attendere il raffreddamento
delle parti calde.

« Afferrare sempre l'impugnatura per rimuovere la caraffa dall'apparecchio.

* Durante il funzionamento dell'apparecchio, vapore o schizzi di acqua caldi pos-
sono fuoriuscire dalla caraffa. Tenere le mani e il viso lontani dall'apparecchio.

+ Non aprire il coperchio del serbatoio durante il funzionamento dell'apparecchio e
nei minuti seguenti il suo spegnimento.

+*Non riempire il serbatoio con acqua durante il funzionamento dell'apparecchio
e nei minuti seguenti il suo spegnimento. Attendere il raffreddamento delle parti
calde.

. & Attenzione: superficie calda.

Attenzione - danni materiali
* Collocare I'apparecchio su un piano stabile e asciutto.
* Non posizionare I'apparecchio su superfici molto calde o nelle vicinanze di fiam-
me libere per evitare che il rivestimento possa essere danneggiato.
* Non posizionare I'apparecchio vicino a materiale infiammabile (per esempio tes-
suti, tende).
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* Posizionare l'apparecchio a una distanza di almeno 10 cm da pareti, mobili o altri
apparecchi.

* Svolgere completamente il cavo di alimentazione prima dell'utilizzo.

* Non posizionare mai oggetti sopra al coperchio del serbatoio.

* Rischio di rottura del vetro della caraffa. Non versare acqua o altri liquidi sul vetro
della caraffa quando é caldo.

* Non riempire mai il serbatoio dell'acqua oltre il livello MAX.

*Non utilizzare I'apparecchio senza acqua nel serbatoio. L'utilizzo dell'apparec-
chio senza acqua nel serbatoio causa la rottura della pompa.

* Riempire il serbatoio solo con acqua naturale. Non utilizzare acqua gassata, cal-
da o tiepida o qualsiasi altro liquido che potrebbe danneggiare I'apparecchio.

* Non introdurre mai nel filtro caffe sostanze diverse dal caffé in polvere.

* Utilizzare la caraffa solo in combinazione con I'apparecchio fornito. Non utilizzare
la caraffa su fornelli o altre fonti di calore. Non utilizzare la caraffa in un forno a
microonde.

* Maneggiare la caraffa con cautela. Non urtare la caraffa contro altri oggetti. Ri-
schio di rottura del vetro della caraffa.

* Non utilizzare la caraffa se il vetro o l'impugnatura risultano rotti o danneggiati.

* Non posizionare la caraffa vuota su superfici calde, fredde o bagnate.

* Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (per esempio pioggia, sole).

* Dopo aver scollegato il cavo di alimentazione e dopo aver fatto raffreddare le par-
ti calde, pulire I'apparecchio esclusivamente con un panno umido non abrasivo,
aggiungendo poche gocce di detergente neutro non aggressivo. Non utilizzare
mai solventi che danneggiano la plastica.

A Pericolo di danni derivanti da altre cause

+ Afferrare il corpo dell'apparecchio per sollevarlo.

+ Svuotare sempre il serbatoio e la caraffa prima di spostare I'apparecchio.

* Maneggiare la caraffa con cautela. Non urtare la caraffa contro altri oggetti. Peri-
colo di lesioni personali dovute al vetro tagliente.

* Scollegare sempre I'apparecchio dalla presa elettrica prima di inserire o rimuove-
re i singoli componenti.

* Posizionare |'apparecchio su una superficie piana, stabile e resistente alle alte
temperature.

* Collocare I'apparecchio in un ambiente sufficientemente illuminato, pulito e con
la presa elettrica facilmente accessibile.

* L'apparecchio non deve essere utilizzato se € stato fatto cadere o se vi sono
segni di danni visibili. Non utilizzare I'apparecchio se il cavo di alimentazione o
la spina risultano danneggiati, o se I'apparecchio stesso risulta difettoso. Tutte le
riparazioni, compresa la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere
eseguite solamente da un Centro Assistenza Ariete o da tecnici autorizzati Ariete,
in modo da prevenire ogni rischio.
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- E Per il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea
=] < 2012/19/EU si prega di leggere il foglietto allegato al prodotto.

*CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI.
DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO

A - Coperchio del serbatoio M - Misurino

B - Serbatoio N - Pulsante HR (# &)

C - Corpo dell'apparecchio O - Pulsante MIN (3% mn)

D - Indicatore del livello dell'acqua P - Pulsante di accensione/spegnimento ( © )

E - Beccuccio di erogazione Q - Pulsante SEL ( ) )

F - Piastra di riscaldamento R - Pulsante MODE (%)

G - Cavo di alimentazione S - Spiarossa ( O ): preparazione caffé in corso

H - Impugnatura della caraffa T - Spia bianca (O ): accensione automatica attiva. Fun-
| - Caraffa zione mantenimento del calore attiva

J - Coperchio della caraffa U - Display

K - Portafiltro V - Spie di indicazione dellintensita del caffé¢ (@ @ @)
L - Filtro caffé

Dati di identificazione

Sulla targa dati posta sotto la base di appoggio dell'apparecchio sono riportati i seguenti dati d'identificazione
dell'apparecchio:

+ costruttore e marcatura CE

+ modello [Mod.]

+n° di matricola [SN]

* tensione elettrica di alimentazione [V] e frequenza [Hz]

+ potenza elettrica assorbita [W]

* numero verde assistenza

Nelle eventuali richieste ai Centri Assistenza Autorizzati, indicare modello e numero di matricola.

PRIMA DELL'USO

Operazioni preliminari

1 Rimuovere il materiale di imballaggio e verificare che tutti i componenti siano presenti (Fig. 3).
2 \Verificare l'integrita del contenuto (Fig. 4).

Non far funzionare I'apparecchio se danneggiato.
A Attenzione!
Posizionare I'apparecchio a una distanza di almeno 10 ¢cm da pareti, mobili o altri apparecchi.

3 Posizionare I'apparecchio su una superficie piana e stabile (Fig. 5).
4 Svolgere completamente il cavo di alimentazione.

Attenzione!
Scollegare sempre I'apparecchio dalla presa elettrica prima di inserire o rimuovere i singoli componenti.

5 Lavare i componenti dell'apparecchio. Seguire le indicazioni riportate al paragrafo "Pulizia € manutenzione".



Pulizia dei circuiti interni

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, o dopo un periodo di inutilizzo, eseguire un ciclo

di pulizia dei circuiti interni.

1 Aprire il coperchio (A) del serbatoio dell'acqua (Fig. 6).

2 Riempire il serbatoio (B) con acqua naturale fresca fino al livello MAX (Fig. 7).

Non riempire mai il serbatoio dell’acqua oltre il livello MAX.

3 Inserire il portafiltro (K) nella sua sede (Fig. 8).

Effettuare la pulizia dei circuiti interni senza inserire il filtro caffé nel portafiltro.

4 Chiudere il coperchio (A) del serbatoio (Fig. 9).

5 Posizionare la caraffa (I) sulla piastra di riscaldamento (F). Verificare che il beccuccio di erogazione (E) sia
posizionato correttamente sul coperchio (J) della caraffa (Fig. 10).

6 Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 11).

7 Premere il pulsante di accensione/spegnimento (P) (Fig. 12).

Una spia rossa compare sul display. L'apparecchio avvia |'erogazione di acqua calda. Attendere che tutta

I'acqua contenuta nel serbatoio sia erogata all'interno della caraffa (Fig. 13).

Al termine del processo di erogazione, |'apparecchio € pronto all'uso.

CONFIGURAZIONE DELLE IMPOSTAZIONI

La pressione del pulsante di accensione/spegnimento consente di accendere I'apparecchio e attivare 3 modalita:

N° di pressioni successive | Descrizione
del pulsante (P)

1 La spia rossa si accende fissa sul display. L'apparecchio avvia immedia-
tamente I'erogazione.

2 La spia rossa sul display si spegne. La spia bianca rimane accesa fissa
sul display. L'apparecchio avvia la funzione di mantenimento in caldo.
Con la funzione TIMER attiva, la spia bianca indica che I'apparecchio
avvia |'erogazione all'orario di erogazione automatica impostato.

3 Modalita stand-by. Quando I'apparecchio si trova in modalita stand-by, la

spia rossa e la spia bianca sul display sono spente.

Quando I'apparecchio si trova in modalita stand-by, I'utente puo configurare:

- [orario attuale (CLOCK)
I'orario di erogazione automatica del caffé (TIMER)

- lintensita di caffe desiderata.

Per modificare l'orario attuale:

- Premere il pulsante SEL (Q) (Fig. 14).

La scritta "CLOCK" compare sul display. L'orario attualmente impostato lampeggia sul display.

- Premere il pulsante HR (N) per modificare l'ora (Fig. 15). A ogni pressione del tasto il tempo aumenta di 1
ora,da 0a23.

- Premere il pulsante MIN (O) per modificare i minuti (Fig. 16). A ogni pressione del tasto il tempo aumenta
di 1 minuto, da 0 a 59.

Per modificare l'orario di erogazione automatica del caffé:

- Premere di nuovo il pulsante SEL (Q) (Fig. 17).

La scritta "TIMER" compare sul display. L'orario di erogazione automatica del caffé attualmente impostato

lampeggia sul display.

- Premere il pulsante HR (N) per modificare I'ora (Fig. 18). A ogni pressione del tasto il tempo aumenta di 1
ora,da 0a23.
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- Premere il pulsante MIN (O) per modificare i minuti (Fig. 19). A ogni pressione del tasto il tempo aumenta
di 1 minuto, da 0 a 59.

Per modificare l'intensita di caffe desiderata:

- Premere il pulsante MODE (R) (Fig. 20).

Aogni pressione del tasto corrisponde un'intensita di caffé: leggero (@ ), medio (@ @ )oforte (@ @ @).

Premere il pulsante MODE (R) in successione fino a visualizzare l'intensita desiderata.

ISTRUZIONI PER L'USO

Come preparare il caffée

Attenzione!
Pericolo di shock elettrico. Spegnere sempre I'apparecchio e scollegare la spina del cavo di alimenta-
zione dalla presa elettrica prima di riempire il serbatoio con acqua.

1 Aprire il coperchio (A) del serbatoio dell'acqua (Fig. 6).

L'indicatore del livello dell'acqua (D) presenta una scala graduata, da 5 a 15: ogni numero corrisponde al
numero di tazze di caffé.

2 Riempire il serbatoio (B) con acqua fino al livello desiderato (Fig. 7).

Non riempire mai il serbatoio dell’acqua oltre il livello MAX.

3 Inserire il portafiltro (K) nella sua sede (Fig. 8).

4 Inserire il filtro caffé (L) nel portafiltro (K) (Fig. 21).

5 Dosare il caffe nel filtro caffé (Fig. 22). Utilizzare il misurino (M) in dotazione. Una tazza di caffé equivale a
un misurino di caffé in polvere.

6 Chiudere il coperchio (A) del serbatoio (Fig. 9).

7 Posizionare la caraffa (1) sulla piastra di riscaldamento (F). Verificare che il beccuccio di erogazione (E) sia
posizionato correttamente sul coperchio (J) della caraffa (Fig. 23).

A Attenzione!
Non utilizzare la caraffa se il vetro o I'impugnatura risultano rotti o danneggiati. Non urtare la caraffa
contro altri oggetti. Rischio di rottura del vetro della caraffa.

Non posizionare mai oggetti sopra al coperchio del serbatoio.

Attenzione!
Maneggiare la caraffa con cautela. Non urtare la caraffa contro altri oggetti. Pericolo di lesioni personali
dovute al vetro tagliente.

8 Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 11).

9 Premere il pulsante di accensione/spegnimento (P) (Fig. 24).

La spia rossa si accende fissa. L'apparecchio avvia I'erogazione di acqua calda.
Attenzione!
Pericolo di ustioni. La caraffa e il corpo dell'apparecchio possono diventare caldi durante I'uso. Tenere
le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio. Afferrare sempre l'impugnatura per rimuovere
la caraffa dall'apparecchio.

Durante il funzionamento dell'apparecchio, vapore o schizzi di acqua caldi possono fuoriuscire dalla
caraffa. Tenere le mani e il viso lontani dall'apparecchio.

Non aprire il coperchio del serbatoio durante il funzionamento dell'apparecchio e nei minuti seguenti
il suo spegnimento.

- Se si desidera versare del caffe nella tazza durante il processo di erogazione, rimuovere la caraffa dalla
piastra di riscaldamento.
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Non rimuovere la caraffa dalla piastra di riscaldamento durante il processo di erogazione per piu di
30 secondi.

- Versare il caffé caldo nella tazza (Fig. 27).

- Riposizionare la caraffa sulla piastra di riscaldamento (Fig. 28).

10 Attendere la fine dell'erogazione (Fig. 29).

11 Premere il pulsante di accensione/spegnimento (P) (Fig. 30).

La spia rossa sul display si spegne. La spia bianca rimane accesa fissa sul display. La funzione di manteni-

mento del calore si attiva automaticamente.

12 Afferrare l'impugnatura (H) e rimuovere la caraffa (I) dalla piastra di riscaldamento (F) (Fig. 26).

13 Versare il caffe caldo nella tazza (Fig. 27).

In alternativa, lasciare la caraffa sulla piastra di riscaldamento per mantenere caldo il caffé.

- Per mettere in stand-by I'apparecchio e disattivare la funzione di mantenimento del calore, premere di
nuovo il pulsante di accensione/spegnimento (P).

Funzione di mantenimento del calore

Al termine del processo di erogazione, la funzione di mantenimento del calore si attiva automaticamente. La
funzione di mantenimento del calore rimane attiva per 35 minuti.

Come riutilizzare I'apparecchio per preparare altro caffe

Attenzione!
Pericolo di ustioni. La caraffa e il corpo dell'apparecchio possono diventare caldi durante l'uso. Tenere
le mani e il viso lontani dalle parti calde dell'apparecchio. Afferrare sempre l'impugnatura per rimuovere
la caraffa dall'apparecchio.
Durante il funzionamento dell'apparecchio, vapore o schizzi di acqua caldi possono fuoriuscire dalla
caraffa. Tenere le mani e il viso lontani dall'apparecchio.
Non aprire il coperchio del serbatoio durante il funzionamento dell'apparecchio e nei minuti seguenti
il suo spegnimento.

- Aprire il coperchio (A) del serbatoio dell'acqua (Fig. 6).

- Rimuovere il filtro caffé (L) dal portafiltro (K) (Fig. 31).

- Rimuovere i residui di caffe dal filtro caffe.

- Seguire la procedura riportata al paragrafo "Come preparare il caffe".

Funzione di erogazione automatica

La funzione di erogazione automatica consente di programmare l'erogazione di caffe all'orario impostato.
Quando l'orario attuale corrisponde all'orario di erogazione automatica impostato, I'apparecchio avvia auto-
maticamente I'erogazione di caffe.

L'erogazione automatica si avvia quando I'apparecchio & acceso e la spia bianca rimane accesa fissa
sul display. Se I'apparecchio é spento o in modalita stand-by, I'erogazione automatica non si avvia.
Funzione di autospegnimento

La funzione di autospegnimento si attiva automaticamente dopo circa 35 minuti di inutilizzo dell'apparecchio.
Questa funzione mette in stand-by I'apparecchio e disattiva la funzione di mantenimento del calore. Quando
I'apparecchio si trova in modalita stand-by, la spia rossa e la spia bianca sul display sono spente.

CONSIGLI UTILI PER PREPARARE UN BUON CAFFE

- Per ottenere un caffé gustoso, pulire regolarmente I'apparecchio. Seguire le indicazioni riportate al para-
grafo "Pulizia e manutenzione".
- Riempire sempre il serbatoio con acqua fresca e pulita.
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- Il grado di macinatura ha effetto sul gusto pit 0 meno forte del caffe. Per ottenere un caffe pil ricco e
corposo, scegliere una macinatura fine.

- Tenere la polvere di caffé in un posto fresco e asciutto. Chiudere ermeticamente le confezioni di caffe
aperte e conservarle in frigorifero.

- Per un sapore ottimale del caffe, acquistare il caffe in chicchi e macinarlo prima dell'erogazione.

- |l caffe riscaldato non ha un buon sapore. Il caffé raggiunge il suo miglior sapore subito dopo I'erogazione.

- La presenza di piccole gocce di olio sulla superficie del caffe pud essere causata dall'uso prolungato di
miscele tostate: pulire regolarmente I'apparecchio.

PULIZIA E MANUTENZIONE
Una pulizia regolare e quotidiana consente di mantenere I'apparecchio efficiente e di prolungare la durata di
vita dell'apparecchio.

Attenzione!
Tutte le operazioni di pulizia e manutenzione devono essere effettuate ad apparecchio spento e scol-
legato dalla presa elettrica.

Pericolo di shock elettrico. Non immergere mai I'apparecchio, la spina e il cavo elettrico in acqua o
altri liquidi.

Attenzione!
Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si siano raffreddate prima
di effettuare qualsiasi operazione di pulizia € manutenzione.

Scollegare sempre I'apparecchio dalla presa elettrica prima di inserire o rimuovere i singoli componenti.
% Attenzione!

Non utilizzare detergenti abrasivi o utensili metallici per evitare di graffiare e danneggiare le superfici
esterne. Non utilizzare mai solventi che danneggiano la plastica.

Non lavare mai i componenti dell’apparecchio in lavastoviglie.

Pulizia del corpo dell’apparecchio

- Pulire le parti fisse dell'apparecchio con un panno umido non abrasivo per non danneggiare il rivestimento.
Asciugare con un panno asciutto.

Pulizia del serbatoio (B)

- Pulire periodicamente il serbatoio con una spugna o un panno umido.

Pulizia del filtro caffe (L)

- Dopo ogni utilizzo, rimuovere il filtro caffé dal portafiltro. Rimuovere i residui di caffé dal filtro caffe.
- Lavare il filtro caffe sotto I'acqua corrente (Fig. 32).

Pulizia del portafiltro (K)

- Pulire periodicamente il portafiltro con una spugna o un panno umido.

Pulizia della caraffa (1)

Attenzione!

Maneggiare la caraffa con cautela. Non urtare la caraffa contro altri oggetti. Non versare acqua o altri
liquidi sul vetro della caraffa quando € caldo. Rischio di rottura del vetro della caraffa. Pericolo di lesioni
personali dovute al vetro tagliente.

- Lavare la caraffa con acqua e sapone.
- Utilizzare uno spazzolino per rimuovere eventuali residui di caffé dal coperchio della caraffa.
- Asciugare con un panno asciutto.
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Pulizia dei circuiti interni

1 Riempire la caraffa con una miscela composta da 1 tazza di aceto bianco e 3 tazze di acqua fresca e pulita.
Riempire la caraffa fino al livello MAX.
2 \Versare la miscela contenuta nella caraffa all'interno del serbatoio.

Effettuare la pulizia dei circuiti interni senza inserire il filtro caffé nel portafiltro.

3 Premere il pulsante di accensione/spegnimento (P) (Fig. 12).

Una spia rossa compare sul display. L'apparecchio avvia I'erogazione della miscela. Attendere che tutta mi-

scela contenuta nel serbatoio sia erogata all'interno della caraffa (Fig. 13).

4 Afferrare limpugnatura (H) e rimuovere la caraffa (I) dalla piastra di riscaldamento (F) (Fig. 26).

5 Versare la miscela contenuta nella caraffa all'interno del serbatoio.

6 Avviare un altro ciclo di erogazione. Attendere che tutta la miscela contenuta nel serbatoio sia erogata
allinterno della caraffa (Fig. 13).

7 Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 3 volte consecutive. L'apparecchio entra in modalita
stand-by.

8 Svuotare la caraffa. Attendere il raffreddamento delle parti calde.

9 Lavare i componenti dell'apparecchio. Seguire le indicazioni riportate al paragrafo "Pulizia e manutenzione".

Decalcificazione

Una manutenzione e una pulizia regolari preservano e mantengono efficiente 'apparecchio per un periodo
maggiore, limitando notevolmente i rischi di formazione di depositi calcarei nellapparecchio. Se dopo qualche
tempo la funzionalita dellapparecchio risulta compromessa, a causa dell'uso frequente di acqua dura e molto
calcarea, procedere alla decalcificazione dellapparecchio per eliminare il malfunzionamento.

Utilizzare un prodotto decalcificante a base di acido citrico. Questo prodotto si pud reperire faciimente presso
un Centro Assistenza autorizzato. Seguire la stessa procedura della pulizia usando il prodotto decalcificante
al posto dell'aceto.

Il Fabbricante non si assume alcuna responsabilita per danni ai componenti interni dell’apparecchio
provocati dall’'uso di prodotti non conformi a causa della presenza di additivi chimici.

Eseguire la decalcificazione una volta ogni 3 mesi. Se I'acqua utilizzata € molto dura e calcarea, ese-
guire la decalcificazione ogni mese.

MESSA FUORI SERVIZIO

In caso di messa fuori servizio dell'apparecchio, scollegare la spina di alimentazione dalla presa elettrica.
In caso di rottamazione, provvedere alla separazione dei vari materiali utilizzati nella costruzione dell'appa-
recchio e al loro smaltimento in base alla loro composizione e alle disposizioni di legge vigenti nel Paese di
utilizzo.
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GUIDA ALLA SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Attenzione!

In caso di anomalie di funzionamento, spegnere immediatamente I'apparecchio e scollegare la spina

dalla presa elettrica.

PROBLEMI

CAUSE

RIMEDI

L'apparecchio non funziona.

La spina del cavo di
alimentazione dell'apparecchio
non & collegata alla presa
elettrica.

Inserire la spina nella presa elettrica e accendere
I'apparecchio. Controllare lo stato del cavo di
alimentazione e della spina.

Il dispositivo di protezione
contro il surriscaldamento della
resistenza si é attivato.

Spegnere I'apparecchio, scollegare la spina dalla
presa elettrica e lasciar raffreddare I'apparecchio
per 30 minuti.

Se il problema persiste, contattare un Centro
Assistenza autorizzato.

L'apparecchio non eroga acqua
calda.

Mancanza di acqua nel
serbatoio.

Verificare che il serbatoio dell'acqua (B) contenga
una quantita sufficiente di acqua. Se necessario,
riempire il serbatoio con acqua naturale fresca fino
al livello MAX.

La resistenza € danneggiata.

Contattare un Centro Assistenza autorizzato.

Dopo I'erogazione, sono
presenti residui di caffe in
polvere nella caraffa.

Il filtro caffé (L) € danneggiato.

Contattare un Centro Assistenza autorizzato.

Durante l'erogazione, si verifica
una fuoriuscita di acqua dal
coperchio della caraffa.

La caraffa non & posizionata
correttamente sulla piastra di
riscaldamento.

Verificare che il beccuccio di erogazione (E) sia
posizionato correttamente sul coperchio (J) della
caraffa (Fig. 10).

Durante I'erogazione, si verifica
una fuoriuscita di acqua dal
retro dell'apparecchio.

L'apparecchio € danneggiato.

Spegnere immediatamente I'apparecchio e
scollegare la spina dalla presa elettrica. Contattare
un Centro Assistenza autorizzato.

L'erogazione del caffé non
avviene 0 avviene troppo

lentamente.

Polvere di caffé macinata
troppo fine.

Provare a utilizzare un grado di macinatura piu
grossa.

Il filtro caffé (L) e sporco.

Lavare il filtro caffé sotto I'acqua corrente (Fig. 32).
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ABOUT THIS MANUAL

The appliance has been manufactured in compliance with the specific European Standards in force and all
the parts potentially dangerous to the user are protected. Read this manual carefully before use. Use the ap-
pliance only for its intended use to avoid possible injury and damage. Keep this manual handy for future refer-
ence. Should you decide to give this appliance to other people, remember to include these instructions as well.
The information provided in this manual is marked with the following symbols, which mean:

A Danger for children

A Warning of burns

A Danger due to electricity

Warning — material damage

A Danger of damage due to other causes

INTENDED USE

This appliance can be used to make coffee and tea.

This appliance must not be used for commercial and industrial purposes.

Any other use of the appliance is not intended by the Manufacturer, which is exempt from any liability for dam-
age of any kind, generated by improper use of the appliance.

Improper use also results in voiding any form of warranty.

RESIDUAL RISKS

The construction features of the appliance do not grant the user to be protected from accidental contact with
hot water or steam.

Warning!
Danger of burns. During the appliance operation, hot steam or hot splashes of water may escape from
the jug. Keep your hands and face away from the appliance.

The jug and the body of the appliance might get hot during use. Keep your hands and face away from
the hot parts of the appliance.

SAFETY WARNINGS

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USE.

* The appliance has been designed to be used for household purposes or similar,
such as:

-in cooking areas reserved for shop staff, offices and other professional environ-
ments

- on farms

- hotels, motels, bed & breakfasts and other residential facilities (for use by guests).

* The manufacturer declines any responsibility for misuse or for any use other than
those specified in this manual. Improper use also results in voiding any form of
warranty.
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* We suggest keeping the original packaging, as free assistance is not provided for
failures resulting from inadequate packaging of the product at the time of shipping
to an authorized Service Centre.

*In order not to compromise the safety of the appliance, use only original spare
parts and attachments authorized by the Manufacturer.

* The appliance complies with the Regulation (EC) No. 1935/2004 of 27/10/2004
concerning the materials intended to come into contact with food products.

A Danger for children

* The appliance can be used by children over 8 years of age and by people with
reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experience or knowl-
edge, only if they are supervised by a responsible person or if they have received
and understood the instructions and the existing dangers when using the appli-
ance. Children shall not play with the appliance. Cleaning and maintenance by
the user shall not be carried out by children unless they are older than 8 years
and are supervised during the operation.

* Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children under
the age of 8.

* Do not let the power cord hang in a place where it could be grasped by a child.

* Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.

* Do not leave the packaging near children as it is a potential source of danger.

* If you decide to dispose of this appliance as waste, it is recommended to make it
inoperative by cutting the power cord. It is also recommended to make harmless
the parts of the appliance which could constitute a danger, especially for children
who could use the appliance as a game.

A Danger due to electricity

+ Before connecting the appliance to the power supply, check that the voltage shown
on the identification plate under the appliance matches the local voltage supply.

+ Always connect the appliance to an earthed socket.

* The use of extension cords not authorized by the Manufacturer of the appliance
can lead to damages and accidents.

* Never pull the power cord or the appliance to disconnect the plug from the power
outlet.

* Never put live parts in contact with water: risk of short circuit and/or electric shock.

* Do not leave the power cord against sharp parts or sharp edges.

* The power cord shall not touch hot surfaces.

* Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down
before carrying out any cleaning and maintenance operations.

* Always turn off the appliance and unplug the power cord from the power outlet
before filling the tank with water. Danger of electric shock.

* Do not immerse the appliance in water or other liquids.
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* Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.

* Do not place the appliance near or on damp surfaces (such as a sink).

« If the appliance is left unused, also for a short period of time, turn it off and always
unplug the power cord from the power outlet.

* Do not leave the appliance unattended while connected to the power supply.

& Warning of burns

* Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down
before carrying out any cleaning and maintenance operations.

* The jug and the body of the appliance might get hot during use. Keep your hands
and face away from the hot parts of the appliance.

* Do not touch the jug and the body of the appliance when the appliance is in use
or in the minutes following its shutdown. Wait for the cooling of hot parts.

+ Always grab the handle to remove the jug from the appliance.

* During the appliance operation, hot steam or hot splashes of water may escape
from the jug. Keep your hands and face away from the appliance.

* Do not open the tank lid when the appliance is in use and in the minutes following
its shutdown.

* Do not fill the tank with water when the appliance is in use and in the minutes
following its shutdown. Wait for the cooling of hot parts.

. Warning: hot surface.

Warning - material damage

* Place the appliance on a stable and dry surface.

* Do not place the appliance on very hot surfaces or near open flames to prevent
the coating from being damaged.

* Do not place the appliance near flammable materials (such as fabrics, curtains).

* Place the appliance at a distance of at least 10 cm from walls, furniture or other
appliances.

* Fully unwind the power cord before use.

* Never place objects on top of the tank lid.

* Risk of breaking the jug glass. Do not pour water or other liquids on the jug glass
when it is hot.

* Never fill the water tank beyond the MAX level.

* Do not use the appliance without water in the tank. Use of the the appliance with-
out water in the tank causes the pump to break.

* Fill the tank only with still water. Do not use sparkling, hot or warm water or any
other liquids that could damage the appliance.

* Never introduce substances other than coffee powder into the coffee filter.

* Use the jug only in combination with the appliance supplied. Do not use the jug
on stoves or other heat sources. Do not use the jug in a microwave oven.
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*Handle the jug with care. Do not bump the jug against other objects. Risk of
breaking the jug glass.

+ Do not use the jug if the glass or the handle are broken or damaged.

* Do not place the empty jug on hot, cold or wet surfaces.

* Do not leave the appliance exposed to weathering (such as rain or sun).

* After unplugging the appliance and when hot parts have cooled down, only clean
the appliance using a damp, non-abrasive cloth and a few drops of mild, non-
aggressive detergent. Never use solvents that damage plastic parts.

A Danger of damage due to other causes

* In order to lift the appliance, hold it by the body.

* Always empty the tank and the jug before moving the appliance.

+ Handle the jug with care. Do not bump the jug against other objects. Danger of
personal injury from sharp glass.

* Always unplug the appliance from the power outlet before inserting or removing
individual components.

* Place the appliance on a flat, stable and heat resistant surface.

* Place the appliance in an environment that is sufficiently lit, clean and where the
power outlet is easily accessible.

* The appliance must not be used if it has been dropped or if there are visible signs
of damage. Do not use the appliance if the power cord or plug are damaged or if
the appliance is faulty. All repairs, including the power cord replacement, shall be
carried out only by an Ariete Service Centre or by Ariete authorized technicians,
in order to prevent any risk.

E For the proper disposal of the product in accordance with the European Di-

 rective 2012/19/EU, please read the leaflet attached to the product.

*ALWAYS KEEP THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE
REFERENCE.
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DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

A - Tank lid M - Measuring spoon

B - Tank N - HR button (* <)

C - Body of the appliance O - MIN button (i mn)

D - Water level indicator P - On/off button (@ )

E - Dispensing spout Q - SEL button ( &)

F - Heating plate R - MODE button (&)

G - Power cord S - Red indicator light ( O ): coffee preparation underway
H - Jug handle T - White indicator light (O ): automatic switch-on active.
|- Jug Keep warm function active

J - Juglid U - Display

K - Filter holder V - Coffee strength indicator lights (@ @ @)

L - Coffee filter

Identification data

The following identification data of the appliance are reported on the data plate under the base of the appliance:
+ manufacturer and CE marking

+ model [Mod.]

+ serial number [SN]

+ power supply voltage [V] and frequency [Hz]

+ electrical power consumption [W]

+ assistance toll-free phone number

For any requests to the Authorized Service Centres, specify model and serial number.

BEFORE USE

Preliminary operations

1 Remove the packing material and check that all components are present (Fig. 3).
2 Check whether the contents are intact (Fig. 4).

Do not operate the appliance if damaged.

A Warning!
Place the appliance at a distance of at least 10 cm from walls, furniture or other appliances.

3 Place the appliance on a flat and stable surface (Fig. 5).
4 Fully unwind the power cord.

ﬁ Warning!
Always unplug the appliance from the power outlet before inserting or removing individual components.
5 Wash the appliance components. Follow the instructions given in the paragraph "Cleaning and maintenance".
Cleaning the internal circuits
Before using the appliance for the first time, or after a period of inactivity, carry out a cleaning cycle
of the internal circuits.

1 Open the water tank lid (A) (Fig. 6).
2 Fill the tank (B) with fresh still water up to the MAX level (Fig. 7).

Never fill the water tank beyond the MAX level.
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3 Install the filter holder (K) into its seat (Fig. 8).

Clean the internal circuits without placing the coffee filter into the filter holder.

4 Close the tank lid (A) (Fig. 9).

5 Place the jug (1) on the heating plate (F). Check whether the dispensing spout (E) is correctly placed (J) on
the jug lid (Fig. 10).

6 Plug the appliance into the power outlet (Fig. 11).

7 Press the on/off button (P) (Fig. 12).

Ared indicator light appears on the display. The appliance starts dispensing hot water. Wait for all the water

contained in the tank to be dispensed into the jug (Fig. 13).

When the dispensing process is complete, the appliance is ready to use.

SETTINGS CONFIGURATION

Pressing the ON/OFF button allows the user to turn the appliance on and activate 3 modes:

Number of consecutive Description
pushes on the button (P)
1 The red indicator light lights up without blinking on the display. The appli-

ance starts brewing immediately.

2 The red indicator light turns off on the display. The white indicator light re-
mains lit on the display. The appliance launches the keep warm function.

With the TIMER function active, the white indicator light indicates that the
appliance starts brewing at the set automatic brewing time.

3 Stand-by mode. When the appliance is in stand-by mode, the red and
white indicator lights on the display are turned off.

When the appliance is in stand-by mode, the user can set:
the current time (CLOCK)
the automatic brewing time of the coffee (TIMER)
the desired coffee strength.
To change the current time:
Press the SEL button (Q) (Fig. 14).
The display shows the word "CLOCK". The currently set time flashes on the display.
Press the HR button (N) to change the time (Fig. 15). Each time the button is pressed, the time increases
by 1 hour, from 0 to 23.
Press the MIN button (O) to change the minutes (Fig. 16). Each time the button is pressed, the time
increases by 1 minute, from 0 to 59.
To change the automatic brewing time of the coffee:
Press the SEL button again (Q) (Fig. 17).
The display shows the word "TIMER". The currently set automatic brewing time of the coffee flashes on the
display.
Press the HR button (N) to change the time (Fig. 18). Each time the button is pressed, the time increases
by 1 hour, from 0 to 23.
Press the MIN button (O) to change the minutes (Fig. 19). Each time the button is pressed, the time
increases by 1 minute, from 0 to 59.
To change the desired coffee strength:
Press the MODE button (R) (Fig. 20).
Each press of the button corresponds to a coffee strength: light (@ ), medium (@ @ ) or strong (@ @ @).
Press the MODE button (R) in sequence until the desired strength is displayed.
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INSTRUCTIONS FOR USE

How to make coffee

Warning!
Danger of electric shock. Always turn off the appliance and unplug the power cord from the power outlet
before filling the tank with water.

1 Open the water tank lid (A) (Fig. 6).

The water level indicator (D) has a graduated scale, from 5 to 15: each number corresponds to the number
of cups of coffee.

2 Fill the tank (B) with water up to the desired level (Fig. 7).

Never fill the water tank beyond the MAX level.

3 Install the filter holder (K) into its seat (Fig. 8).

4 Insert the coffee filter (L) into the filter holder (K) (Fig. 21).

5 Measure the coffee into the coffee filter (Fig. 22). Use the measuring spoon (M) provided. One cup of cof-
fee is equivalent to one scoop of coffee powder.

6 Close the tank lid (A) (Fig. 9).

7 Place the jug (1) on the heating plate (F). Check whether the dispensing spout (E) is correctly placed (J) on
the jug lid (Fig. 23).

A Warning!
Do not use the jug if the glass or the handle are broken or damaged. Do not bump the jug against other
objects. Risk of breaking the jug glass.

Never place objects on top of the tank lid.

A Warning!
Handle the jug with care. Do not bump the jug against other objects. Danger of personal injury from
sharp glass.

8 Plug the appliance into the power outlet (Fig. 11).
9 Press the on/off button (P) (Fig. 24).
The red indicator light lights up without blinking. The appliance starts dispensing hot water.
Warning!
Danger of burns. The jug and the body of the appliance might get hot during use. Keep your hands
and face away from the hot parts of the appliance. Always grab the handle to remove the jug from the
appliance.
During the appliance operation, hot steam or hot splashes of water may escape from the jug. Keep your
hands and face away from the appliance.
Do not open the tank lid when the appliance is in use and in the minutes following its shutdown.
- Ifyou want to pour coffee into the cup during the dispensing process, remove the jug from the heating plate.
Do not remove the jug from the heating plate during the dispensing process for more than 30 seconds.
- Pour the hot coffee into the cup (Fig. 27).
- Place the jug back on the heating plate (Fig. 28).
10 Wait for the end of the dispensing process (Fig. 29).
11 Press the on/off button (P) (Fig. 30).
The red indicator light turns off on the display. The white indicator light stays on on the display. The keep warm
function automatically starts.
12 Grab the handle (H) and remove the jug (I) from the heating plate (F) (Fig. 26).
13 Pour the hot coffee into the cup (Fig. 27).
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Alternatively, leave the jug on the heating plate to keep the coffee warm.
To set the appliance in stand-by mode and deactivate the keep warm function, press the ON/OFF button
again (P).

Keep warm function

At the end of the dispensing process, the keep warm function automatically starts. The keep warm function
stays active for 35 minutes.

How to reuse the appliance to make more coffee

Warning!

Danger of burns. The jug and the body of the appliance might get hot during use. Keep your hands
and face away from the hot parts of the appliance. Always grab the handle to remove the jug from the
appliance.

During the appliance operation, hot steam or hot splashes of water may escape from the jug. Keep your
hands and face away from the appliance.

Do not open the tank lid when the appliance is in use and in the minutes following its shutdown.

Open the water tank lid (A) (Fig. 6).

Remove the coffee filter (L) from the filter holder (K) (Fig. 31).

Remove the coffee residues from the coffee filter.

Follow the procedure described in the paragraph "How to make coffee".

Automatic brewing function

The automatic brewing function allows the user to schedule coffee brewing at the set time. When the current
time corresponds to the set automatic brewing time, the appliance automatically starts brewing coffee.

Automatic brewing starts when the appliance is on and the white indicator light stays on on the dis-
play. If the appliance is off or in stand-by mode, automatic brewing will not start.

Auto-off function

The auto-off function automatically starts after about 35 minutes of the appliance inactivity. This function sets
the appliance in standby mode and disables the keep warm function. When the appliance is in stand-by mode,
the red and white indicator lights on the display are turned off.

USEFUL TIPS TO MAKE A GOOD COFFEE

To get a tasty coffee, clean the appliance regularly. Follow the instructions given in the paragraph "Clean-
ing and maintenance".

Always fill the tank with fresh, clean water.

The grinding level affects coffee taste. For a richer and fuller-bodied coffee, choose a fine grinding.

Keep the coffee powder in a cool and dry place. Tightly seal open coffee packages and store them in the
refrigerator.

For an optimal coffee taste, buy coffee beans and grind them before brewing.

Reheated coffee doesn't taste good. The coffee reaches its best taste immediately after brewing.

The presence of small drops of oil on the surface of the coffee can be caused by the prolonged use of
roasted blends: clean the appliance regularly.
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CLEANING AND MAINTENANCE

Regular and daily cleaning maintains the appliance efficient and extends the life of the appliance.
Warning!
Cleaning and maintenance operations shall be carried out when the appliance is off and unplugged
from the power outlet.

Danger of electric shock. Never immerse the appliance, plug or power cord in water or other liquids.

& Warning!

Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down before carrying out
any cleaning and maintenance operations.

Always unplug the appliance from the power outlet before inserting or removing individual components.

Warning!
A Do not use abrasive cleansers or metal tools in order not to scratch and damage external surfaces.
Never use solvents that damage plastic parts.

Never wash the appliance components in the dishwasher.

Cleaning the appliance body

- Clean the fixed parts of the appliance using a non-abrasive damp cloth to prevent damaging the coating.
Dry using a dry cloth.

Cleaning the tank (B)

- Periodically clean the tank using a sponge or a damp cloth.

Cleaning the coffee filter (L)

- After each use, remove the coffee filter from the filter holder. Remove the coffee residues from the coffee
filter.

- Wash the coffee filter under running water (Fig. 32).

Cleaning the filter holder (K)

- Periodically clean the filter holder using a sponge or a damp cloth.

Cleaning the jug (I)

A Warning!
Handle the jug with care. Do not bump the jug against other objects. Do not pour water or other liquids
on the jug glass when it is hot. Risk of breaking the jug glass. Danger of personal injury from sharp
glass.

- Wash the jug in soapy water.

- Use a brush to remove any coffee residues from the jug lid.

- Dry using a dry cloth.

Cleaning the internal circuits

1 Fill the jug with a mixture consisting of 1 cup of white vinegar and 3 cups of fresh, clean water. Fill the jug
up to the MAX level.
2 Pour the mixture contained in the jug into the tank.

Clean the internal circuits without placing the coffee filter into the filter holder.

3 Press the on/off button (P) (Fig. 12).
Ared indicator light appears on the display. The appliance starts dispensing the blend. Wait for the entire blend
contained in the tank to be dispensed into the jug (Fig. 13).
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4 Grab the handle (H) and remove the jug (1) from the heating plate (F) (Fig. 26).

Pour the mixture contained in the jug into the tank.

6 Start another dispensing cycle. Wait for the entire blend contained in the tank to be dispensed into the jug
(Fig. 13).

7 Press the ON/OFF button 3 consecutive times. The appliance enters the stand-by mode.

Empty the jug. Wait for the cooling of hot parts.

9 Wash the appliance components. Follow the instructions given in the paragraph "Cleaning and mainte-
nance".

(4]

Descaling

Regular maintenance and cleaning preserve and keep the appliance efficient for a longer period of time, as
well as significantly reduce possible limescale deposits in the appliance. Should the appliance’s functionality
be compromised after some time due to frequent use of hard and very calcareous water, carry out the decal-
cification of the appliance in order to eliminate the malfunction.

Use a citric acid-based descaling product. This product can be easily found at an authorized Service Centre.
Follow the same cleaning procedure, using a decalcifying product in place of vinegar.

The Manufacturer bears no liability for damage to internal components of the appliance caused by the
use of non-compliant products due to the presence of chemical additives.

Carry out descaling once every 3 months. If the water used is very hard and limestone, carry out
descaling once a month.

DECOMMISSIONING

In the event the appliance is taken out of service, disconnect the power plug from the power outlet. If the appli-
ance is disposed of, separate out the various materials used in the construction of the appliance and dispose
of them according to their composition and the legal provisions in force in the country of use.
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TROUBLESHOOTING

ﬁ Warning!
In the event of malfunction, turn off the appliance immediately and unplug the power cord from the

power outlet.

PROBLEMS

CAUSES

SOLUTIONS

The appliance does not work.

The plug of the appliance power
cord is not connected to the
power outlet.

Plug the power cord into the power outlet and turn
on the appliance. Check the power cord and plug
condition.

The resistor overheating
protection has activated.

Turn off the appliance, disconnect the plug from
the power outlet and allow the appliance to cool
down for 30 minutes.

If problem persists, contact a Service Centre.

The appliance is not dispensing
hot water.

Lack of water in the tank.

Check whether the water tank (B) contains a
significant amount of water. If needed, fill the tank
with fresh still water up to the MAX level.

The resistor is damaged.

Contact an authorized Service Centre.

After brewing, there are coffee
powder residues in the jug.

The coffee filter (L) is damaged.

Contact an authorized Service Centre.

During brewing, water comes
out of the jug lid.

The jug is not placed correctly
on the heating plate.

Check whether the dispensing spout (E) is
correctly placed (J) on the jug lid (Fig. 10).

During brewing, water comes
out of the back of the appliance.

The appliance is damaged.

Turn off the appliance immediately and unplug
the power cord from the power outlet. Contact an
authorized Service Centre.

Coffee brewing does not start or
is too slow.

Coffee grinding is too fine.

Try using a coarser grinding level.

The coffee filter (L) is dirty.

Wash the coffee filter under running water (Fig.
32).

25





